

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Személyesítés és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám,
Telefon-szám 164.

Feladó: FODOR KÁROLY.



Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Védre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Sürgősen fel kell használni Baja külföldi kölcsönét!

A belügyminiszter körrendelete országsszerte meg akarja indítani a beruházási munkálatokat. — Baja csak a villanyáramlatok beérkezése után diszponálhat külföldi kölcsönének legnagyobb része felett. — A kamatból leszállítása folytán a kölcsönből származó betétekre nyolctized százalékot máris ráfizet a város.

Abból az alkalomból, hogy a magyar városok tízmillió dolláros kölcsönből már az utolsó részleteit is átutalta az amerikai Spayer-bankhoz s immár a kölcsönből részben városok a megszállított hitel egész összegének birtokába juthatnak a napokban, Rukovszky Iván belügyminiszter körrendeletét intézett az érdeklő városokhoz is, így ezek közül Bajához is arról, hogy az igényelt összegek felhasználásával a szükséges munkálatok és hasznos beruházási munkálatokat most már sürgősen kezdjék meg.

Bár a belügyminiszteri rendelet intézkedése indokolásul csak az van említve, hogy az építő munka megindítása és a munkanélküliség enyhítése, valamint az általános gazdasági helyzet javítása a cél, mindenesetre az is feltételezhető, hogy a Nemzeti Bank kamatteszálítása is egyik oka volt e körrendelet kiadásának. Míg ugyanis dolláros külföldi kölcsön felvételekor az egy-egy város által igényelt összegnek a takarékbba helyezése s gyűmölcsöző tőzletnek látszó a kamatdifferenciák folytán, addig most, amikor a hazai kamatláb lényegesen alábbszállott, az a helyzet állt elő, hogy például Baja város fix, előre meghatározott, le nem szállítható, körülbelül 12 százalékos kamatot köteles fizetni külföldi kölcsöne után, addig az ugyanebből származó és a város által takarékbba helyezett betétek után csak nettó 11 százalékos kamatot kap, illetve, valószínűleg ezennel csak 9 százalékosot fog kapni, úgy hogy máris ráfizet a város a bankban heverő külföldi kölcsönre mintegy nyolctized százalékot, de ha a bankok a

kamatleszállítás jogával élnek, pláne már közel három százalékot lesz kénytelen ráfizetni a város a külföldi kölcsönből eredő betéteire.

Epen ezért a belügyminiszter buzdítani igyekszik a városokat arra, hogy a kézhez vett kölcsönösszeget minél eredményesebben és minél gyümölcsözőbb módon igyekezzenek sürgősen felhasználni.

— „A kormányt akkor — mondja a rendelt többek között, — amíg a városok részére külföldi kölcsönt szerzik, az a cél vezérte, hogy a városok legsürgősebb hitelsükségletét kiegyéltse azébből, hogy a városok leg-sürgősebb munkálatokat végrehajthassák. Ezáltal is lehetővé kívánván tenni, hogy az építő munka országsszerte meginduljon és általában a gazdasági helyzet nyomorúsága enyhüljön. De nemcsak az egyetemes országos érdek, hanem a városok jól felfogott háztartási érdeke is azt kívánja, hogy a beruházási munkálatok az összes városokban mielőbb meginduljanak, mert a kölcsön csak úgy válik gazdaságossá és csakis úgy hozza meg a felvételével járó terhek fedezésére szükséges jövedelmet, ha a városok a beruházó munkálatokat mielőbb végrehajlik és ennek következtében a kölcsön hasznosító tőkévé alakul át. E szempontokra való tekintettel felhívom a város közönségét, hogy a beruházási munkálatok megindítása iránt szükséges lépéseket, amennyiben az eddig még meg nem történt volna, haladéktalanul tegye meg. Az engedélyezett beruházások terveit és költségvetéseit a legsürgősebben készítse el. Azokat esetleg rendkívüli köz-

gyűlésen tárgyalja le és határozatát haladéktalanul mutassa be felsőbb hatósági jóváhagyás céljából. Ezt a város közönségétől annyival is inkább elvárom, mert hiszen a kölcsönből végrehajlandó beruházó munkálatok előkészítésére a szükséges idő rendelkezésre állott.”

A belügyminiszter a továbbiakban megjegyzi, hogy a maga részéről intézkedett a beruházó munkálatok megkezdésére vonat-

kozó költségvetési határozatok azonnali, soronkívüli felsőbb hatósági jóváhagyásáról.

Baján most dolgoznak a beruházási programon s hosszabb idő szükséges ahhoz, míg azokat elkészíti a mérnöki hivatal. A polgármesternek evelére minden idejéről a vilánykérdés megoldása köti le, de még a villanyügy sircs véglegre, mert még nem fejezték be a tárgyalásokat.

Elfogadták a bajai vasutról szóló törvényjavaslatot

Baja követe a budapesti jugoszláv követtel tárgyalta a baja—zombori vonal megnyitásáról.

A bajai határmenti vasutról szóló javaslatot Hegyemegi Kis Pál szövege felvételére.

— A jelen törvényjavaslat egy apró javaslat, amely a trianoni béke miatt beállott helyzetet kívánja rendezni. Nem lehet kifogás az ellen, hogy a magyar vonalra új részvénytársaság alakuljon, amely a Máv. kebelében fog működni. Az ellen sincs kifogása, hogy az illetékeseket megadják. A javaslatot elfogadják, azonban a kereskedelemügyi miniszter figyelmeztet felhívja néhány dologra. Egyrészt azért, mert a miniszter a tegnapi bizottsági ülésen nem volt jelen, másrészt azért, mert Valkó Lajos Baja képviselője és azért is, mert véltlenül ő vezeti a kü ügyeket is.

— A tervezet elhozása miatt a Délvidék gazdasági szempontból igen nehéz helyzete jutott. Nem nyugodhatunk bele, hogy ez a vidék életéről, az elszakított részekről ténylegesen és teljesen el legyen vagyva. Eüsmeni a nehézségeket, de kéri a kereskedelemügyi minisztert, tegye meg a lépéseket a szerbekkel alkalmas szerződés megkötésére, az elszakított területek magyarságra való tekintettel. Ezt azért kívánja, hogy a gazdasági érintkezés továbbra is fenntartható legyen.

Kabók Lajos a délvidéki vasuti közlekedés nehézségéről beszél

Az kívánja, hogy a kereskedelemügyi miniszter ne csak a bajai vasúti üzembehelyezéséről gondoskodjék, hanem a többi határmenti részt is juttassa vasúthoz. A javaslatot elfogadják.

Várnai Dániel ugyancsak elfogadja a javaslatot. Azután a vasuti szállításokról beszél, összehasonlítja a nagy vasutak és vicinálisok szállítási terheit és megállapítja, hogy a vicinálisok sokkal drágábbak.

Felkiállításokról: Ez is drágítja a kenyert.

Hoyos Miksa gróf: Ebben igazuk van.

Valkó Lajos kereskedelemügyi miniszter válaszul a javaslat tárgyalásánál elhangzott beszédekre.

— A minap — mondotta — beszéltem a budapesti jugoszláv követtel és így felémleltem előtte a baja—zombori közlekedési nehézségeket is. A jugoszlávokkal a közeli napokban fogunk tárgyalásokba bocsátkozni amikor is újabb feltárom előttük a vasutvonal rendezésének kérdését.

— Tényleg szükség van arra, — folytatja Valkó — hogy a magyarországi vasúthálózatot kiépítsük. A rendelkezésünkre álló tőke sajnos, nem engedte meg, hogy ezt egyszerre megcsináljuk és így csak fokozatos kiépítésről lehet szó.

Olcsó hét!

Egyes párok kiárusítása minden áron!
Nézze meg kirakatainkat!
Mindenki talál számot!

Olcsó hét!

Hó és sárcipők legolcsóbb forrása
Kattarinka József és Fia cipőáruháza, Baja.

Egységárak: Fekete női fél lakk kaplival 210.000 korona.
Fekete férfi füzös — — — 250.000 korona,
Telefon: 206. Telefon: 206.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben.) Tel. 272.

<p>OPTIKA szemüvegek, csipetlők eredeti (védjegyes) Zeiss és Memscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készítenek</p>	<p>FÉNYKÉPÉSZETI cikkok és készülékek nagy raktára, szakfényképezőknek külön nagyban osztály. Gyári árákból nagy árengedmény.</p>	<p>SPORTSZEREK footballok, football cipők, vivőfelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Liga-Schun készítmények délmagyarországi egyedüri árusa.</p>	<p>RÁDIO KÉSZÜLÉNEK s alkatrészek, villamosági anyagok, erős és gyengeáramú szerelések legolcsóbb napi áron.</p>
<p>Szegapózási cikkek, gummiáruk, kötszerek „Tetra” Hygienikus babakolengyék nagy választékban. Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.</p>			

A cukorgyár és a gazdák.

A Független Magyarország egyik legutóbbi számában hosszabb riportot írtunk a cukorgyár reorganizációjáról. A legnagyobb megdöbbenéssel vettük utóbb észre, hogy nagyon téves információk estünk áldozatul. Nem tudjuk sehogyan sem megérteni, hogy milyen okok indították informátorunkat arra, hogy olyan teljesen téves alapon álló információt juttasson el hozzánk.

Ma betekintést nyertünk a cukorgyár bajai üdödjének könyveibe és ebből a következőkről győződünk meg:

A gyár a répat nem 29 000, hanem 35 000 koronáért fizeti a gazdáknak. A gazdák a répamagot teljesen ingyen kapják. A gazda minden beállított vagon répa után kap teljesen ingyen 10 kg. cukrot.

A vételezőkrot viszont gyári áron fizetik. Márciusban, amikor a cukor ára 18 300 korona volt, hitelben kapták a cukrot és most az elszámolásakor fizetnek érte 16 500 koronát kamatmentesen.

A répaszelet járandóságot a gyár tivolí fekvése miatt a bácskai gazdák nem veszik igénybe.

A forgalmi adót illetőleg úgy áll a helyzet, hogy az állam annak beszédésére a gyárat kötelezte és így akarva, nem akarva be kell azt szednie.

Ez a helyzet, de külön rá kell mutatnunk arra, hogy a cukorgyár valóságos áldás a bácskai gazdákra. Több milliárdos előlegeket és 8-10-12 százalékos kölcsönöket nyújtott a gazdáknak, úgy, hogy a gyár valósággal hozzájárul a vármegye gazdasági viszonyainak fellendítéséhez.

Még csak egyet kell megjegyeznünk: A cikk, felelős szerkesztőnk tudta és hozzájárulása nélkül került a lapba egy a viszonyokat nem ismerő úr tollából.

A cikk téves állításait és rossz informáltságát a legnagyobb készséggel igazítjuk helyre.

A futballista esküvője. Tegnap tartotta esküvőjét Demeter József, a BSE jobbszélsője Matkó Ilonkával (Bajaszentistván.) A lakodalmon BSE. egész csapata részt vett.

Az eleven postacsomag

A berlini rendőrség postán küldött el egy hétéves gyermeket a belgrádi rendőrségnek — A kis Hickmann Walter hétfőn este szerencsésen megérkezett — Keresik az apát.

A prágai gyorsvonat, amely hétfőn este futott be a belgrádi pályaudvarra, különös postai küldeményt vitt a belgrádi rendőrségnek. A vonat postgyáskocsijában ugyanis, amikor felnyitották, egy meggéberedett gyereket találtak, akiről rövid vizsgálat után kiderült, hogy szabályszerűen feladott postacsomag és a belgrádi rendőrségnek van címezve.

A gyerek háttára erősített cédula német és szerb nyelven feltüntette a szokatlan postai küldemény vezeték- és keresztnévét. Ebből kiderült, hogy az eleven postacsomagot Hickmann Walternek hívják, hét esztendő, berlini születésű és az apját keresi Bel-

grádban. A hétesztendő gyermek, akit a berlini rendőrség továbbított ezen az egészen rendkívüli módon a belgrádi rendőrségnek, a feladóhelyen elláták három napra való étellemmel, úgy, hogy az utó nem szenvedett éhséget, csak — mint mondotta — nagyon fázott.

A belgrádi rendőrség megállapította, hogy a gyerek apja Hickmann Albert berlini bankár, aki megszökött a német fővárosból és állítólag a Balkánra vette útját. Értesítették a német fővárosban, hogy gondoskodják valamiféle formában a kis német alattvalóról.

közt mintegy 10 km-es műutszakasz, így tehát tulajdonképpen csak Felsőszentiván és Borota közt kellene kiépíteni 9 km-es utszakaszt, azonkívül Jánoshalma és Halas közt Pest-Pilis-Solt Kis-kunvármegye határáig 6 km-es utszakaszt, vagyis összesen 15 km-t kellene még kiépíteni.

Pestvármegye alispánja ugyan-ezen utépítéssel egyidőben Halastól lefelé építi ki az utat Bácsvármegye határáig s a határon találkozni fog a két utépítés. A Bácsvármegyét átse 6 transverzális ut Haason kezdődnek s levinne Hercegszántóig, a határig.

Az alispán ezen 15 km-es kiépítetlen utszakaszt részint a vármegye utépítési költségvetésének terhére akarja megcsináltatni, részint pedig erre a célra külön venne fel az alispán egy nagyobb kölcsönt.

HIREK.

Kinevezték a Nemzeti Bank bajai fiókjának főnökét. A Magyar Nemzeti Bank központi vezetősége steinloweni Porzevinsky Vilmost, a kaposvári jegyintézési fiók főnök-helyettesét, a rövidesen megnyitandó bajai új fiókintézet főnökévé nevezte ki. — Ugyanezen kaposvári fiókintézet főellenőré, vitéz Hansághy Gyulát pedig a ceglédi új fiók főnök-helyettesévé nevezték ki.

A ref. emlékünnepe alkalmával az ág. h. ev. templomban (Széchenyi és Petőfi u. sarkán) október hó 31-én d. e. 10 órakor katonai istentisztelet urvacsora osztással, az nap d. u. 5 órakor pedig ifjúsági istentisztelet lesz. Vasárnap, az az nov. 1-én a rendes időben lesz istentisztelet.

Halálozás. Szabadkán hosszas betegség után elhunyt Löwy Mórnak, a Márvány ipar r.-t. igazgatójának felesége, akit a szabadkai úri társadalom nagy részvéte mellett temettek el a zs. d. temetőben levő családi sírboltba. Löwy Mórban Löwy Maaó bajai kereskedő, a Reich Bernát fele divatárkereskedő cég főnöke a sógornőjét gyászolja.

LEGJOBB **LICHTMAN**

BALLY **CIPŐKET**

legolcsóbban árusítja Baján

Fischer Pál divatüzlete.

Sár-, hó- és házcipők
nagy választékban

Nézzé meg kirakatainkat!

Egy-két év alatt kiépítik az országot diametrikusan átszelő transverzális országutat Hercegszántótól Budapestig.

Dr. Szabovijevics Dusan alispán országutépítő akciójába szervesen beletartozik az a terv, amiről most informál bennünket a megye nagyvonalu terveket felvető alispánja, hogy Hercegszántótól kiépítik az összekötő műutakat Kiskunhalasig, amivel megteremtik azt a régóta kísértő lehetőséget, hogy megcsinálják az országot diametrikusan átszelő transverzális műutat, mivel Kis-

kunhalastól már úgy is törvényhatósági közut vezet fel Budapestre, az ország szívébe.

Az alispánnak az a terve, hogy két év alatt teljesen kiépíti ennek a transverzális utnak hiányos szakaszait, ami Bács megye területén van. Hercegszántótól Bajáig az állami műutat most építik, Bajától Felsőszentivánig készen van az állami műut, ugyancsak készen van Jánoshalma és Borota

Művészetpártolók figyelmébe!

A Nemzeti disztermében rendezett képkiallításon a legelőkelőbb nevű mesterek híres festményei kerültek kiállításra. —: A mai napon Iványi Grünwaldnak egy híres képe érkezett le Budapestről, azonkívül Ujvári Ignácnak, Szüle Péternek, Pentelei M. Jánosnak, Edvi I. Aladárnak, Hermann L. és másoknak szenzációs képei.

Eddig csak fantázia volt, de most már valóság. Női fél lakk kapniscipők kiváló jó minőség 210.000 korona. Kültöldi egész magasszaru legfinomabb kivitelben 230.000, női egyes párok 150-től, férfi cipők 200.000 koronától csak **Stellnérnél, Baja, Vörösmarthy u. 1. sz. (Grauug ház.)**

Zádor Bazár Baja, Bácska legnagyobb áruháza!

Úri divat osztály.
Szinesing 2 galjerral 93.000
Selyem elejű ing 2 gal. 120.000
Selyem sa-48.000
Selyem nyak-kendő 30.000
Pécsi bőrkeztví 105.000

Bőrárúosztály.
Lak ridikül divatos 110.000
Lakvászón kazett div. 45.000
Bőröncök, utikészletek. Férfi tárcák. Utazó kosarak. Valódi Vuikánfibre táskák

Zádor Bazár Bácska legnagyobb áruháza

Gyermek kocsik osztály.
Sport kocsik
Ernyős kocsik
Kosár kocsik
Baba kocsik

Ajándék tárgyak osztálya.
A legalkalmasabb ajándékok lakodalom, születés és névnapra.

Üveg és porcellán osztály.
Étkészletek
Üvegekészletek
Lámpák
Téskészletek

Acélláru osztály.
Erőeszközök
Zsebkések, ollók
Berndorfi alpaca árak.

Leszállított árak.
Köztisztviselőknek 3% engedély.

3 nap alatt
Kírt egeret, patkányt, zvébbogarat az Universal-paszta. Egyedül elárúsítója Baján az **Apolló-illatszertár** (Uránia-mozgó mellett).

Gonda József emiése
A szomszédos Hímezővárosban élte le életének java részét Gonda József, a hírhedt hírlapíró és publicista, aki valósággal elégett a maga szellemi ángyában. Tizenhárom év után most díszes emlékművet állítanak a sírjára s azt november elsején leplezik le. Az ünnepségen Vetrő Lajos Endre, az irodalmi kör elnöke, Kun Béla képviselő és Szathmáry Timár volt főpán mondanak emlékbeszédet.

Egy pénzügyi tisztviselő szerencséje. A legutóbbi konvertált sorjegyek húzása alkalmával a szerencse megkönyörölte a bajai pénzügyigazgatóság egyik tisztviselőjét is, aki még nemrégiben a városi hivatalnok volt s aki most bekapcsolódva a szerencsébe hetven millió koronát nyert a — lotrin.

Hangverseny. Bokor Judit gondnokművész és Kósa György zongoraművész hangversenye nov. 7-én lesz a Nemzetiben. Az áttartós érdeklődésből következhetünk arra, hogy az elsőrangú művészesztét szep sikere lesz. A ritka szépségű művész nő fényképei Wagner, Kollár, Fischer Pál, Halász Juci és Reich Farkas cégek kirakataiban élénk érdeklődés tárgyai. Jegyek 35.000 kor. és 25.000 kor. arban Kollárnál és Wagner-nál kaphatók.

Hivatalos tabellák készülnék az új pénz átszámításáról. A pénzügyminisztériumban intenzíven foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy az új pénzegységre való átszámításnál előforduló esetleges visszavételeket miképpen akadályozzák meg. Hivatalos tabellákat fognak készíteni, melyek a közforgalomban az átszámítás segédeszközéül

szolgálna. Azzal a tervvel is foglalkoznak, hogy az összes bankjegyeket felülbélyegzik. A kormány kijelöli egy pedig úgy, hogy minden hozzáférhető pénzügyi központi hivatal, mely ezt a munkát végzi, még rábélyegzi, hogy hány pengő és garas értéket képvisel. Azt hiszik, hogy ezekkel az intézkedésekkel nagyban meg fogják könnyíteni a forgalmat.

Olcsóbb lett a denaturált szesz. Az Országos Szeszértékesítő R-T. legutóbb megkezdte a denaturálási célokra szolgáló szesz alapárát lényegesen lecsökkentette, miért is a denaturált szesz nov. 2-tól kezdődően az ő-szesz árusítóknál természetesen alacsonyabb árban lesz beszerezhető. A denaturált szesznek nagyban beszűkítésével (érteve alatta legátább is egy hordó vétél) a hazai denaturáló telepek készséggel szolgálják ki az igényelőket. Ilyen telep Baján: Spitzer Károly és Fiai. A szesz alapáráról az Országos Szeszértékesítő R.-T. közli, hogy a szesz alapárát november 2-tól kezdve a következőképpen állapította meg hektóliter fokként: általános szerrel való megdenaturálás és ipari felhasználás céljára szolgáló adómentes szesz 8000, ecetgyártáshoz szükséges adómentes és adóköteles ipari szesz 18.000, fogyasztási célokra szolgáló adóköteles szesz 28.000 korona.

A Cukorrépa ára. A cukorrépa beváltása ügyében legutóbb a cukorrépa árának kiszámításába hiba csuszott be. Annak idején ugyanis, amikor az OMGE. a múlt évben a cukorgyárakkal megkötötte a szerződést a cukorrépa beváltási ára, 17.000 papirkorona volt egy aranykorona s ekkor 240 arany-

MOZI.

Okt. 31., szomb. d. u. 6 és fél 9 ó.
2 kiválóan szép film egy műsorban,
Madame Julien szalonja. Párisi életkép 8 fejezetben. Irta: Owen Dawis. Főszereplő: Claire Windsor és Ray Griffith. Egy szép masamód életének kinyilatkoztatása egy képrázatos mozgalmas és izgalmas filmen.
— Egy párisi szalon intim képe.
— A legújabb divatkreációk felvonulása. — Egy áruház épése.
— Izgalmas vasuti jelenetek.

Második film
CHIKAGO KID
Vigjáték 6 felvonásban.
Főszereplő: HARRY CAREY.
Délaj, pajkos elevenességű és haragú kacagást fakasztó vigjáték.
Nov. 1., vas. d. u. fél 4, 6, fél 9 ó.
A „Csata” főszereplőjének Sessuye Hayakawa ez évi első filmje

MINDHALALIG
Meható dráma 6 felvonásban. Szem nem marad szárazon egy nyörül felm pergése alatt. Minden jelenete a szívre markol.

Második film **Aki utoljára nevet.** Rendkívüli érdekes sportvigjáték 6 felv.
Főszereplő: a szeplős DINTY.
Egy box érdekes szenzációs története játszódik le előttünk.

koronában állapították meg a cukorrépa árát, vagyis akkor 40.800 papirkoronát fizettek a cukorrépa min-járt a cukorgyárak az OMGE. ekkor még nem gondolt arra, hogy az aranykorona értékelése le fog szállani 14.500-ra s így történt, hogy az idén az aranykorona kulcs alapján a cukorgyárak tényleg 34.800, illetve kikerekítve 35.000 papirkoronát fizettek és most a 34.800 és a 40.800 papirkorona közti differenciát sérelmezik a cukorrépa-termelők. Ilyen alapon azonban a q-kénti cukorrépaárát 25 százalékos megváltása is 8700 koronáról felemelkednék 10.200-ra.

Népművelés Dunaszekcsőn. A dunaszekcsői iskolán kívüli népművelési bizottság elhatározta, hogy ezen a télen is megtartja ismeretterjesztő tanfolyamát. Az előadások az iskolában lesznek: mozi és vetített képekkel tarkítva. Előadásokra vállalkoztak eddig: Kiss Lajos esp. plébános, Gábor Pál segédlelkész, Demény Lipót dr. és Wagner Sándor dr. orvosok, és utóbbi Wagner Antal könyvkereskedő fia, Bencke Jenő állatorvos, Molnár A. Dániel gyógyszerész, Falter József kigazda, Ungár Géza, Halász Ferenc, Tibor Béla és Mayer Nándor tanítók. A tanfolyam ünnepélyes megnyitása november 13. lesz.

Tüzifa



Ugy lágy-, mint keményfa a legolcsóbb napi áron rendelhető **Katanics Antalnál** Erzsébet királyné uca 96.
Telefon 91. Telefon 91.

Építőmenterek és építetők ügyeibe!

Szabványosított **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan Állandó rektar és egyetemesítők helyes

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár
Baja, Cifrusz Farsang uccsa 44. (Schmidt gépgyár épületében.)

A kitért zsidók templomi ügye. Budapestről jelentik. Érdekes elvi pört döntött el a központi járásbírósaág ítélete. Mint ismeretes, a zsidó templomokat adományokból építik és a nagyobb adományozók ugynevezett tulajdonúest kapnak, amelyeket ivadékaik is használhatnak. A dohány-uccai templomban az alapítók utódai közül néhányan kitérték és ezeknek az ügyeit a hitközség visszavette. Egyik volt hívő nem nyugodott bele az elintézés ilyen módjába és pört indított a hitközség ellen. A já-

rásbírósaág Munkácsi Ernő dr. hitközségi ügyész beszéde után kimondta, hogy a kitérték tulajdonúest visszazállnak a hitközségre, mert a vallás fogalmával nem egyezethető össze, hogy a kitért utódok üzletet csináljanak az ősi hitközségi templomlétesítményből.

X Piliásé és Gouvré munkákat készítek, jótársas mellett 110 centiméter szélességig, aljak 30 000-tól 60 000-ig, fedrek 10 000-20 000-ig Steiner Zsigmondné Vörösmarthy uccsa 1. sz. Graunag-ház.

Ferenc geológus tanácsára a város körülbelül 100 méternyire a Zrínyi uccai kúttól újabb furáshoz kezdtek.

A város természetesen, addig amíg pozitív adatai nem lesznek arra nézve, hogy állandó forrásra bukkanak, nem eszközölhet nagyobb befektetéseket. Mihielyt azonban határozott adatok állnak rendelkezésére, nyomban teljes erőt hozzálltunk a gázkutatáshoz. Meg kell említenünk, hogy egy kut nem ad elegendő gázt a város szükségleteinek fedezésére. Azonban több gázkutat fognak feltárni és akkor az ott nyert gázt feldolgozzák és abból fogják az egész város gázszükségletét ellátni.

Ha ez a kísérlet sikerre vezet, úgy Baja város óriási anyagi előnyökhöz jut és a város közönsége egyszerre olcsó világítási anyaghoz jut. De messzebbmenő hordereje is van ennek, mert a földgáz igen olcsó ipari fűtő anyaghoz jut és így óriási ipari fellendülést von maga után.

Éjjeli inspekción
okt. 25-től nov. 1-ig
reggel fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógygyógyászatra.

Ha beteg, orvoshoz forduljon, ne kuruzsáljon, ha cipőre van szüksége, ne kontárhoz, hanem cipészhez forduljon és ott szerezze be a cipőszükségletét. Tegyén egy próbavásárlást vagy mértékutáni rendelést!

Matkovits János
cipész-mesternél.
Hasábolra menő nevetek tudók felszerakoztatni, akik hátájukat juttatni kitérni a szép és jó cipőért, amit tölem szereztek be — Nagy rasitör gyári és saját készítésű úri, női és gyermekcipőkben, hó, sár és házicipőben stb.
Mérték utáni megrendelést, cipő javítást vállalkozok.
Matkovits János
cipész-mester,
Városháza épület.

Salamon Sándor

Elvállal lokomobillóknak magánjáróvá, benzindizelű gépeknek szívógázzá való átalakítását, mindenféle gépek szakaszerű javítását, hengerfurások, tengelyek készítése golyós csapágyra való átalakításokat, malombhengerek rovátkolását, autogen hegesztést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.

mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés
Baja,
Vörösmarthy Mihály uccsa 3.
Telefon: 187.

Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: forraszon traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vadászó jegző ekéket, eredeti Dalsom Drill vetőgépeket stb., mindenféle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzín, cséplőgép-olaj, eredeti Bökler dobson, legjobb tejaepartortokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.

Fränkel és Horváth
mechanikai műhelye Baja.

Kerékpárok, Phönix varrógépek, Mühlhausen-i kötőgépek, Protos írógép képviselése, szakszerű beszerzési forrása és javítása.

Csapágyesztergályozási készülékek.
Kedvező fizetési feltételek mellett.




Folynak a gázfurások.
Most furják a harmadik gázkutat.

A nyár folyamán nagy szenzációt keltett a városban, hogy közvetlen a szigeti sikertelen gázfurás után a Szent Antal uccai Gyurkó-féle ház udvarán mélykutatás közben mintegy 25 méternyi mélységből gáz tört fel. Szakemberek megvizsgálták a gázt és megállapították, hogy kitűnő minőségű földgázra bukkantak, csak hogy a föltörő mennyiség nem elég nagy és az sincsen megállapítva, hogy meddig tart a gáz.

A város ezen a sikeren felbuzdulva újabb kutatáshoz fogott. A Zrínyi uccai ovoda előtt eszközölték újabb kutató furást és pedig teljes sikerrel, mert itt is találtak gázra. Ez olyan eredmény, amelyre egyáltalán nem is igen lehetett volna számítani a szigeti balsiker után. Az eredménye felbuzdulva dr. Pávay Vajna

Meghívó.
A Bajai Kölcsonös Segélyző Egylet felszámolás alatt 1925. november hó 15-én délelőtt 11 órakor, háározképte enség esetén pedig 1925. november hó 29-én délelőtt 11 órakor a Délvidéki Bank R. T. helyiségében (Szent István tér 7. szám.) **rendkívüli közgyűlést** tart, melyre a volt szövetkezet tagjait meghívja a felszámoló bizottság.

A KÖZGYŰLÉS NAPIRENDJE:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag megválasztása.
2. A felszámoló és a felügyelő-bizottság jelentése a felszámoló eljárás lefolytatásáról.
3. A felszámoló és a felügyelő-bizottság indítványa a felszámolási eljárás befejezettnék való kimondása és a cég törlése tárgyában.
4. A felszámoló-bizottság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Esetleges alapszabályszerű indítványok tárgyalása.

Baján, 1925. október 28.

Felszámolói jelentés.
Tisztelt Közgyűlés!

A Bajai Kölcsonös Segélyző Egylet az 1923. évi december hó 16-án tartott közgyűlésen felszámolását elhatároza. A kirendelt felszámoló-bizottság azonban érdektelen felszámolói tevékenységet nem fejtett ki, mert a szövetkezet helyébe átalakulás folytán lépett a Délvidéki Bank Részvénytársaság a volt Bajai Kölcsonös Segélyző Egylet összes aktíván és passzívát átvette. Eszerint sem vagy önállóan, sem zárómélegyet elő nem terjeszthetünk, mindazonáltal, a törvény alakiságának eleget teendő, indítványozzuk, mondja ki a közgyűlés, hogy a felszámolás befejezést nyert és kérje ez alapon a szövetkezetet cég törlését.

Kérjük, hogy a felszámolás befejezésére és a cég törlésére vonatkozó indítványainkat jóváhagyólag elfogadják és a felszámoló-bizottságnak és a felügyelő-bizottságnak a felmentvényt megadni sziveskedjék.

Baja, 1925. október 28.

a felszámoló-bizottság.

A felszámoló-bizottság fenti indítványainhoz, érdemleges ellenőrzési tevékenység hiányában, hozzájárulunk és azokat a közgyűlésnek elfogadásra ajánljuk.

a felügyelő-bizottság.